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A nők joga
Néhai való jó Tóih Kálmán 

koszorús költőnk „Nők az alkot 
mánybanu ci.nen szatirikus karco 
latban és vigjáiékban figurázta 
ki a múlt század hetvenes évei 
ben azokat a törekvésekei, a me 
lyek az asszonynépnek a férfiak­
kal való egyenjogúsítását célozták 
és íme, a huszadik század ne 
gyedik évtizedében a magyar 
választójogi javaslattal kapcso 
latban mind inkább előtérbe ke 
rül ez a probléma. A javaslat 
vitáján nem kisebb ember, mint 
Eckhardt Tibor állott kifejezetten 
a nők oldalára, inig Suiyok De 
zső a kisgazdapárt idevonatkozó 
indítványával már határozott for­
mában kérte a nők tömegeinek 
urnák elé bocsátását. Ha a kér 
désnek nagyon a mélyére tekin­
tünk, be kell látnunk, semmi kü­
lönösebb ok és indok nincs arra, 
hogy a nők választó és választ 
ható jogosu iságukat illetőleg má­
sodosztályú állampolgárokként 
kezeltessenek s külön jogcímek 
kreálhassanak azéri, hogy a dol­
gozó nők egy jelentéktelen tőre 
déke kivételképpen politikai jo 
gokkal ruháztassék fel, Ha a nő­
ket a társadalmi réiegeződés sze 
rint a szokásos három kategó 
riába sorozzuk, a középosziáiyhoz 
tartozó nőket minden megkötött 
ség nélkül, intelligenciájuknál 
fogva is megilletné a választói 
jogosultság, de még inkább azért, 
mert ebből az osztályból kerül­
nek ki azok a tisztviselő és hi 
vatalnok leányok és asszonyok, 
akik a kereső, a dolgozó nők 
nagy csoportját képezik s mint 
jövedelmező foglalkozással birók, 
a közteherviselésből is kiveszik 
éppen úgy részüket, mint a fér­
fiak. A középosztály feleség-női 
számos esetben családfentartók, 
aini elég jogosultság a lehet a 
választó és választhatóság jog­
címére. A csak feleséget pedig 
az jogosítja a szavazati jogra a 
gyermekáldás számbeliségélől el­
vonatkoztatva is, hogy a család 
testi és lelki jólétének gondozása 
a fizetés vagy jövedelem okos 
beosztásának gyakorlásával van 
akkora teljesítmény, mint a fize­
tés vagy jövedelemnek hivatal­
ban avagy szb.dpáiyán történő 
megszolgálása. Érről a mai időit 
feleségei, aitiknek a háztartás 
ezer tennivalójával és ugyanannyi 
gondjával nehezedik válókra, 
többet beszélhetnének. A közép 
osztály alatti rétegek nagyjában 
mezőgazdasági, ipari és keres­
kedelmi tevékenységet űznek és 
proletár csoportokra tagozódnak. 
Aki ezeknek a csoportoknak élet 
és munkaviszonyait ismeri, tudja 
hogy csaknem valamennyiben a 
közös munka, az összedolgozás 
dominál, mert a mai viszonyok

között a léifenlartás csak a há­
zasfelek együttes és közös erő­
kifejtése mellett lehetséges, A 
férj által teljesített köztartozás 
leróvás tehát részben az asz- 
s/.ony vagy a családba tartozó 
leány verejtékes keresményéből 
is történik. Nem indokolt tehát 
a férfi és nő közötti különbség- 
tétel, ha különben az értelmi 
cenzuson alapuló jogosultság 
fennáll. A felsőbb tízezrek női 
galériájának a korhatáron kívül 
alig van akadálya a választói 
jogosultságra, ha azonban volna, 
azt is elimináltnak kellene venni 
mindazoknál, kik a történelmi

osztály tagjai közé számítanak. 
Egy ilyen, a nők számára tágabb 
lehetőséget biztosiló módosítás 
a javaslaton hálásan szolgálná 
a kormány intencióit. Megnö­
velné ugyan a szavazók számát, 
de nőkkel, akik a természettől 
fogva és lelki adottságukból ere 
dőleg nagyobbrészt konzerva­
tívok és igy a legjobb természe 
les fékei lennének a szélsőséges 
törekvéseknek, amiktől nemcsak 
a kormány, hanem vele együtt 
minden józanul gondolkozó ma­
gyar ember méltán fél. A kon- 
tinens legdemokratikusabb álla­
mának, Franciaországnak roham

lépésben haladó szellemű poli­
tikusai évek hosszú sora óta 
ellenzik a nőknek az alkot­
mányba bocsátását Amitől a 
franciák tartanak, hogy a nők 
nem eléggé radikálisak s lassí­
tanák ;.zt a tempót, amely tu­
datosan tendál az átalakulás 
felé, az a mi esetünkben telje­
sen beillő a hivatalos politikába, 
amely konzervatív haladó szel­
lemű. A nőkre, a női szavaza­
tokra, mint természetes korrekti- 
vumra építeni, nem utolsó gon­
dolat és nem olyan, amit mér­
legelés nélkül sutba dobhatunk.

Ä Baross Szövetségbe tömörül 
iparosok puces-szerüieg áHSast fog­

laltak a kereskedelemnek
képesítéshez való kötése mellett a szegedi 
kereskedelmi és iparkamara szerda déli 

teljes ülésen
Viharos események játszódtak 

le a szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara szerdán délelőtt megtar­
tott ülésén a kereskedelemnek 
képesítéshez kötéséről szóló el­
nöki javaslat körül. Az ülésen, 
amelyet a kereskedelem és ipar- 
ügyi miniszter rendeletére Pá'fy 
József dr. szegedi polgármester 
hivott össze, hogy azon beiktassa 
a kamara uj elnökségét, Pálfy 
polgármester installáló beszédé­
ben határozottan állást foglalt a 
kereskedelem szabadsága mellett.

Utána a kamara rendes tárgy- 
sorozatú ülést tartott. Nagy fei- 
tűnést keltett, hogy az ülés vé­
gén, amikor már alig tartózkod­
tak’ kereskedők a teremben, a 
kamarai tagok egy kisebb cso­
portja szinte puccs szerűen meg­
lepő állásfoglalásra kényszerítene 
a kamara teljes ülését.

Amikor ugyanis az idő előre­
haladott volta miatt mái csak 
néhányan tartózkodtak a terem­
ben. az elnökség javaslatának el­
fogadása elölt az utolsó pillanat­
ban szólásra emelkedett a Baross 
Szövetségbe tömörült kereskedők 
és iparosok egyik képviselője: 
Feitz Ferenc és állást foglalt a 
kereskedelemnek képesítéshez való 
kötése mellett. Rendkívül éles 
vita indult meg ezután a terem­
ben tartózkodó néhány kereskedő 
és a Baross Szövetségbe tömö­
rüli iparosok között. A kereslte 
dők tiltakoztak az ellen, hogy a 
kamarai tagoknak csak egy töre­
déke határozzon a kamara több­
ségének felfogásával szemben 
álló módon ebben a kérdésben.

Az ellen is tiltakoztak, hogy 
iparosok határozzanak a keres­
kedelem ezen nagy horderejű 
problémájáról. Óriási kavarodás 
támadt a teremben, az a néhány 
kereskedő, aki még jelen volt,

erélyesen szembeszáll! a Iái ha 
:6lag puccsszerű felvonulással. 
Nem tudták azonban megák- dá 
lyozni, hogy a jelenlevők é2 tagú 
csopo'tja megszavazza az indít­
ványt, amely szerint a kamara 
tudomásul veszi ugyan az elnök­
ség jelentését, amely a szegedi 
kamarai kerület kereskedői állás 
pontjának megfelelően a keres­
kedelem szabadsága intheti szö­

gezte le magát, de ugyanakkor 
állást foglaltak a kereskedői 
pálya képesítéshez kötése niel 
lett A puccsszerű határozatot 
óriási izgalom közepette hozták 
meg.

A kamara tagjainak többsége 
megfeilebezi a határozatot és ér­
tesítik a kereskedelmi és ipar- 
ügyi minisztert is, hogy a meg­
lepő határozat nem megfelelő 
formák között jött léire, mert a 
kamarai tagoknak csak egy ki­
sebb csoportja hozta meg a ha 
tározatoi és a kereskedőket, va­
lamint ■ kereskedelmi pályát ér­
deklő kérdésben tulajdonképpen 
a Baross - Szövetségbe tömörült 
iparosok szavaz tk s hozták meg 
a furcsa határozatot.

Hogyan látja az angol munkáspárti 
és szabadelvű ellenzék a német- 

osztrák és oíasz eseményeket ?
Az angol parlamentben lóid 

Anthony Eden külügyminiszter 
lemondását s annak megindoko­
lását bejelentő vilában rendkívül 
érdekes felszólalások hangzottak 
el, amik bennünket is közelről 
érdekednek, mert bepillantást en 
gednek a világpolitika legutóbbi 
világszenzációt jelentő eseményei­
nek kulisszatitkaiba.

Attlee őrnagy, a munkáspárti 
ellenzék vezére kijelentette, hogy 
rokonszenve a lemondott külügy­
miniszter felé vonza. Eden és 
Cr,-unborn külügyi államtitkár ki­
tartottak elveik és álláspontjuk 
melleit. A külügyminisztert engesz­
telő áldozatul dobták a farkasok 
elé. Csodálatos, hogy a kabinet 
egyetlen tagja sem á'lott melléje. 
Beszéde további során avval vá­
dolta a miniszterelnököl, hogy 
gyáván meghátrál Olaszország 
előtt éppen akkor, amikor Mus­
solini nehézségekkel küzd, a róma- 
berlini tengely gyenge és Hitler 
hirtelen bevonult Ausztriába.

Sir Arthur Sinclair, a szabad­
elvű ellenzék vezére ezeket inon 
dotta:

— Eden lemondásán ujonga- 
nak Anglia ellenségei cs kétségbe­
esnek barátai Hitler a múlt héten 
katonai erőszak tcn\ ecetesével 
kényszerilettc- az osztrák kancel­
lárt a kormány átalakítására. Mus­
solini nem volt hajlandó Schuss- 
nigot támogatni és evvel figyel­
meztette a többi kis nemzetei is, 
hogy nern várhatnak tőle semmit, 
mert Afrikára és a Földközi ten­
gerre összpontosítja hódító poli­
tikáját az angol birodalom rová­
sára.

Elhalasztották a 
Lótenyésztő Egyesület 

közgyűlés ét
Szerdán délelőtt fél tiz órára 

hívták egybe Bíc-. B -drog vár­
megye Nonius fajtájú Lótenyész­
tők Egyesületének közgyűlését, 
amely részvétlenség miatt nem 
volt határozatképes. Az uj köz­
gyűlést ugyanazon tárgysorozattal 
március 5-én, szombaton d. e fél 
tiz órakor tartják, amely már a 
megjelentek számára való tekintet 
nélkül határozatképes lesz.

*
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Menyasszonyikoszorut,fátyoit
REINHARDT divatcsarnokból, Baja.
A kereskedelmi minisztérium átvette 

az állam számára a Ferenc-csatornán 
a zsilipnél épített betonhidat

A kereskedelmi minisztérium 
részéről kedden délelőtt vették át 
a Deák Ferenc zsilip mellett a 
Ferenc csatornán épült uj beton­
hidat, amelyet még a múlt év 
nyarán kezdett építeni a vállal 
kozó.

A kereskedelemügyi miniszté­
rium részéről a bizottságban részi­
vel! dr. Deine Sándor miniszteri 
tanácsos, a minisztérium számve­
vősége részéről Szilvássy Jenő 
Számtanácsos, a bajai áflamépi 
tészeti hivataltól Bencze Béla kir. 
műszaki főtanácsos, hivatalfőnök 
és Frank László s mérnök, Bács-

I Bodrog vármegye részéről Vuko- 
váry Béla tb. főjegyző, útügyi 
előadó, a Ferenc Csatorna Tár 
sulat részéről Küzdy Artúr igaz­
gató és dr. Jelich Mihá-y, a csa­
tornatársulat ügyésze.

A bizottság, amelyben részt 
vett a vállalkozó is, megvizsgálta 
még újólag a hidat, amelynek 
teherpróbáját még az ősz végén 
megejtették, majd a hidat hivata­
losan is átvéve megnyitották a 
közlekedés számára, ámbár a 
leherpróba után már használatba 
is vet.ék.

A pécsi szociáldemokrata képviselő 
a Szent István emlékév rendező­

bizottságában
Darányi Kálmán miniszterelnök 

a Szent István emlékév országos 
bizottságának elnöke levelet inté­
zett Esztergályos János pécsi szo­
ciáldemokrata képviselőhöz, a Nép 
szava felelős szerkesztőjéhez, 
amelyben felkérte, hogy lépjen be 
a Szent István emlékév országos 
emlékbizottságának rendezői so­
rába, hogy munkásságával az 
emlékév sikerét előmozdítsa.

Esztergályos János meleghangú 
levélben bejelentette a miniszter 
elnöknek, hogy a megtisztelő fel­
kérésnek eleget tesz, elfogadja a

felhívást és belép a rendezőbi­
zottságba, mert tevékeny részt 
akar venni a rendezőbizottság 
munkájában.

A szociáldemokrata képviselő­
nek ez az elhatározása kellemes 
hatást váltott ki az emlékév ren­
dezőbizottságának tagjaiból, mert 
abból azt a készséget olvassák 
ki, hogy a munkásság is ki akarja 
venni a maga részét a Szent Ist­
ván emlékévből és az eucharisz­
tikus világkongresszus előkészítő 
és sikerre vezető munkájából.

Egy évi börtönre Ítélték a makacs 
betörőnőt, aki nem hajlandó megjavulni

Eddig 11-szer volt büntetve s 56 hónapot 
töltött a börtönben

A bajai törvényszék büntető 
bírája dr Marjai Péter Ítélkezett 
szerdán egy többszörösen vissza­
eső bűnöző felett. Rápity Béláné 
Kovács Lenke 55 éves bajai nap­
számosnő ezideig különböző bűn 
cselekmények mialt 11 ízben volt 
elitélve és a különböző foghá­
zakban és börtönökben már 56 
hónapot töltött. Legutóbb mull 
év nyarán lelt 8 hónapra elítélve, 
mely büntetéséi február 3-án töl­
tötte ki. Alighogy kiszabadult a

I börtönből, máris újra lopást kö- 
I vetett ei Február 18 án Vasku- 

ton járt, ahol Eh'záni Jakabnétól 
1 drb szoknyát és ismeretlen 
helyről mintegy egy kg. kolbászt 
lopott el. A vaskuii községi rend­
őrség elfogta és a csendőrség 
utján a bajai kir. ügyészségi fog­
házba szállították.

Dr. Gál Károly kir. ügyész a 
gyorsított eljárás folyamán szó­
beli vádat emelt Rápityné ellen 
és kétrendbeli lopás bűntettében

BUDAPESTI
elsőrendű gázgyári

KOKSZ
Tatai préseit koksz 
Dorog-tokodi szén, tűzifa

Ferenciek-tere 2, Fedett raktár. Ferenclek ti

VÉRTES
KERESKEDELMI

kérte bűnösnek kimondani.
Rápityné kihallgatása során 

bűnösségét beismerte és azzal 
védekezett, hogy a börtönből ki 
kerülve sem otthon, sem másutt 
befogadni nem akarták, Így lo­

pásból volt kénytelen fenntartani
magát.

A bíróság lopás bűntettében 
mondotta ki bűnösnek és ezért 
jogerősen egy évi börtönre ítélte.

Vérfürdővel fenyegeti
a postagalambokat a belügyminiszternek 

a tenyésztést szabályozó rendelete
Ez év folyamán kerül kibocsá­

tásra az a belügyminiszteri ren­
delet, mely a postagalamb-tarlást 
és tenyésztését végérvényesen ren­
dezi és szabályozza. A rendelet 
számolva a postagaiamb jelentős 
hiradási lehetőségének avatatlan 
kezekben — tiltott dolgokra való 
felhasználhatóságára is — a köny- 
nyebb nyilvántartás végett — úgy 
intézkedik, hogy jövőben csak 
olyan egyén igényelhet tartási 
engedélyt, ki a „Hungária“ Posta- 
galambtenyésztők Országos Szö­
vetsége kebelében működő vala 
mely postagalamb sportegyesület­
nek tagja. Ilyen Baján a „Bácska“ 
Postagalambtenyésztő Sportegye­
sület. (Prohászka u. 2.)

Ilyenformán tehát a régi enge­
délyes „magántenyésztőknek“ is 
határozni kell, hogy egyesületi 
tag óhajl-e lenni, különben en­
gedélyük hatályát veszti s állat­

állományukat a hatóság meg­
szünteti, vagy elkobozza, az egye­
sületen kívüli engedélynélküli te­
nyésztők ellen pedig ezenkívül 

eljárás is indul.
Baja város és környékének 

nagyszámú, még beszervezetten 
postagalamblenyészlők tábora ér­
dekében cselekszünk tehát, midőn 
már jólelőre figyelmeztetjük az 
érdekelteket, mert a rendelet végre 
hajtásánál a hatóság nem fogad 
hatja el indokul, hogy „ez csak 
olyan keresztezed“ vagy „csak 
konyhai célokra használom“, mert 
a törvény ilyet nem ismer.

Nem az a cél, hogy a rendelet 
megjelenésével egy országos pos­
tagalamb vérfürdő rendeztessék, 
hanem igyekezzék mindenki fel­
világosítani ismerőseit, hogy az 
egyesületben a helyük s ne vár­
ják a hatósági felszólítást, mert 
akkor esetleg már késő lesz!

Háborús emlékérem 
igénylése

A Kormányzó Ur által 1929 
évben alapitolt Magyar Háborús 
Emlékérem beszerzési határideje 
még nem járt le és az ebbeli 
igénylések még bejelenthetők.

A Kardos Háborús Emlékérem­
re azok igényjogosultak, kik az 
1914 1918 évi világháborúban 
katonai szolgálatot teljesítettek, 
mig a kardnélküli érmet azok 
igényelhetik, akik a világháború­
ban bármilyen állami, vagy ezzel 
egyenlő szolgálatban voltak, vagy 
bármilyen hadiüzemben dolgoz­
tak, íovábbá, akik a forradaimi 
vagy ezt követő nehéz időkben 
hazafiui hivségüknek különös 
binujelét adták, végül a hadiár­
vák és hadiözvegyek.

Az érem előállítási és kezelési 
költségei fejében tisztek és ha- 
sonállásuak 6 P t, a többiek 3 P t.

TELEFON : 2 64.

a hadiárvák és hadiözvegyek 
2 P t tartoznak fizetni.

Kérvényllrlapok Bácsbodrog 
vármegye és Baja thjf. városi 
Vitézi Széknél (Uj posta épület) 
igényelhetők. 10 fillér űrlapon­
ként.

A kérvényeket városban a pol­
gármesteri hivatalok, községekben 
az elöljáróságok igazolják a fel­
mutatott igazolvány alapján. A 
kérvényeket a vármegyei Vitézi 
Szék továbbítja az Országos Vi­
tézi Szék Háborús Emlékérem 
Irodájának Budapest. Vitézi Szék­
kapitány.

Kerékpár
különlegességek

Horváth Vilmos-nái
Szakszerű legolcsóbb beszerzés, 

tényleges garancia.

TELEFON : 2 64

Präger Ruhaüzlet, Baja.

Tavaszi nőikabátjaink
megérkeztek.

Egyes modellek.
Nagy választék. Olcsó árak.

Férfi ruhák, felöltők
szintén n a g y választékban, olcsó árban.
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Naggbaracska ragaszkodik 
Györgypusztához

Újabb akciót indítanak a györgypusztai érdekeltek 
megszavaztatasara s avval akarják befolyásolni a 

belügyminiszternek már kialakult álláspontját
Nagybaracska község képvi 

selőtestdlele hétfőn ülést tartott, 
amelynek legérdekesebb pontja 
Györgypuszta település hová tar 
tozandósága kérdésének rende 
zése volt. A vármegyei kisgyű és 
egyik legutóbbi ülésén már fog 
falkozott evvel a kérdéssel és a 
kisgyűlés úgy döntött, hogy tu 
domásul veszi a györgypusztai 
érdekelteknek ebben a kérdésben 
kialakult álláspontját s az irány 
ban előterjesztést tesz a belügy 
miniszternek, hogy jövőben 
Györgypuszta közigazgatásilag 
Garához tartozzék, ne pedig 
Nagybiracskához. A belügymi­
nisztérium is ilyen irányban kül­
dött akkoriban leiratot Bács- 
Bodrog vármegye vezetőségéhez.

Ez az ügy Nagy Gábor dr. 
vezetőjegyzó jelentése alapján 
foglalkoztatta a nagybaracsk i 
képviselőtestületet is Nagy Gá­
bor jegyző közölte, hogy György 
pusztát Nagybaracskától ü i rá hoz 
fogják csatolni, ami pótadó s 
egyéb bevétel kiesést jelent 
Nagybaracska részére, úgy hogy 
számolni kell a községi pótadó 
jelentős emelkedésével.

Evvel az üggyel már Gara 
község képviselőtestülete is fog­
lalkozott s tudomásul vette, hogy 
Györgypusztát hozzá csatolják. 
Ezek után Nagybaracska képvi 
selőfestületének is állást kellett 
foglalni ebben a kérdésben.

Az ügy tárgyalása parázs vitát 
vont maga után. Horváth Péter 
helytelenítette a györgypusztai 
népszavazás megtartásának mód­
ját, mert a népszavazásról nem 
értesítettek minden györgypusztai 
lakost, hanem arról főleg azok 
nyertek tudomást, akik Garán 
laknak, de Györgypuszta lutárá 
ban van a birtokuk,

Nagy Gábor dr. szerint senkit 
sem lehet okolni, mert a nép 
szavazás, amelyen Vojnits László 
dr. járási főszolgabíró és (3 vett 
részt, illetve ők irányították, sza­
bályszerűen folyt le.

Horváth Péter azt mondotta, 
hogy ő nem is akar vádaskodni, 
de viszont magyar szempontból 
helyteleniti, hogy ezt a gránic- 
trenti falutelepülést Garához csa­
tolják.

A haj ott volt, hogy György- 
pusztán háromfelé tagozódik a 
lakosság: van Huszár Ernő lel­
késznek pártja, van Fejes Ferenc- 
féle és Gádorfalvi Márton-féíe 
csoport.

A képviselőtestület tagjai leg­
nagyobb részének tetszésével nem 
találkozott ez a megoldás s egy­
hangúlag azt a határozatot hozta 
a képviselőtestület, hogy hely te-

Tekintse meg
Délmagyarország

legnagyobb

gyermekkocsi
raktárát

Utry Pál Fiai-nál
Baja, Erzsébet kirdlyné-n. 38. szám. 

Telefon: 280.

leníti G/örgypusztának Nigyba- 
racskálól való efesatolását, ragasz­
kodnak Györgypusztához, uj.tbb 
akciót indítanak egy szélesebb­
en! népszavazás megtartására s 
utána annak eredményét a kép 
viselőtestület határozatával felkül- 
dik a belügyminiszternek hogy a 
vármegyei kisgyűlés határozaté 
nak felülbírálásánál azt is vegye 
figyelembe.

Úgy érezzük azonban, hogy a 
nagyb aracssai határozat idejét 
múlta s nincs értelme újabb ak- 

I ciónak, miután éppen a belügy 
miniszter leirata alapján hozta 
meg a kisgyűlés ismeretes h ilá- 
rozalát, hogy ezután Györgypuszta 
G irához tartozzék.

Zugirászatot követ el 
az, aki díjért, vagy más

ellenszolgáltatásért 
a hatóság előtt mást 

képvisel
Bzt az érdekes megállapítást a 

budapesti törvényszék egyik ta 
nácsa állapította meg abban a 
peres ügyben, amelyet egy nyu 
gilmazult pénzügyi tanácsos in 
dilott az egyik cég ellen, 350 
pengőt követelve azért, mert a 
cég adóügyeit intézte hón pokon 
kérésziül. A kir. törvényszék el­
utasította a pénzügyi tanácsost 
keresetével, kimondva, hogy adó 
ügyek intézését csak ügyvéd vál 
falhatja és zugirászatot követ el, 
aki díjért, vagy bármi más ellen­
szolgáltatásért c hatóság előtt 
mást képvisel, számára bad 
ványt, vagy okiratot szerkeszt

Kivételt képez természete en 
az, amikor valaki saját maga a 
saját ügyében, azonkívül cégek­
nél azok az alkalmazottak, akik 
a cég megbízásából járnak el a 
cég ügyeiben.

Nagyarányú utazási 
kevezmények a budapesti 

Nemzetközi Vásár 
alkalmából

Máris rendkívül sok igénylés 
érkezik be a Budapesti Nemzet­
közi Vásár nemsokára megjelenő 
utazási igazolványaira, amelyek 
ismét 25-50 százalékos utazási 
kedvezményeket fognak biztosi 
tani a vásár látogatóinak 27 
európai állam 65 közlekedési vál­
lalatának vonalain. Az utazási 
kedvezmények érvénye Magyar- 
országon és a környező államok­
ban 10 nappal a vásár előtt kez­
dődik és 10 nappal a vásár után 
ér véget, míg a nyugateurópai 
államokban ez a határidő 5—5 
nap. A vásár április 29 tői má­
jus 9-ig tart. A vásárigazolvány- 
nyal vizűm nélkül lehet Magyar- 
országra beutazni (utólagos vi­
zűm a vásáron P 2 50). Pontos 
felvilágosítást tartalmaz a ked 
vezményekről a vásárigazolvány, 
amely e hó végén már az ősz 
szes utazási irodákban kapható 
lesz.

hirdessen
a Független Magyarságban

hírek

— A pécsi törvényszék 
uj elnöke. A kormányzó nem­
régiben Szabó Sándor pécsi tör­
vényszéki elnököt a pécsi Ítélő­
tábla elnökévé nevezte ki a sze­
gedi itélőtábra élére állított dr. 
Konczwald Endre utódjául. Most 
a kormányzó a pécsi törvényszék 
elnökévé Kiss György pécsi ítélő­
táblái ni rőt nevezte ki

— Február 28-án ülése­
zik a városi közig, bizott­
ság és a kisgyűlés. Február 
28 án, hétfőn délelőtt 11 órakor 
tartja ülését a városi közigazga­
tási bizottság, ugyanezen napon 
délután négy órakor pedig a 
városi kisgyűlés. Mindkét ülésen 
Latinovils János *. főispán fog 
elnökölni.

— Izr. istentisztelet. Pén­
teken délután az istentisztelet 
egynegyed 6 kor kezdődik

— Betiltottak egy ellen­
zéki napilapot két hétre. A
belügyminiszter kedden este két 
keli időtartamra betiltotta „Nem 
zet“ című ellenzéki napilapot az 
ország köznyugalmát veszélyeztető 
közleményei miatt, amiket a lap 
a kedd délutáni lapszámában kö­
zölt a Szálasi-féie mozgalom el* 
fojásával kapcsolatban.

— Hivatalvizsgálat a ba­
jai államrendörkapitány Sá­
gon A bajai államrendőrségen 
a vidéki főkapitányság Kiküldött 
bizottsága a tegnapi napon kezdte 
meg a hivatalvizsgálatot A bizott­
ság tagjai joodí Joddy Endre 
rendőrfőtanácsos, dr. Enyedy Je 
nő rendőríőtanácsos és viiéz 
Nagyselaaeczy László, a vidéki 
államrendőrségi őrszemélyzet fő­
felügyelője.

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban

I — Ha gyomrát elrontotta,
igyék azonnal egy pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserű­
vizet, mert ez az emésztőcsa­
torna tartalmát gyorsan feloldja 
és biztosan levezeti, a bélműkö­
dést elrendezi, az anyagcserét 
fokozza és friss közérzetet te­
remt. Kérdezze meg orvosát.

— A bajai zsidó főkántor 
hangversenye Debrecen­
ben. Dr. Grünhut Tivadar bajai 
zsidó főkántor és Fried .Inder 
Imre debreceni főkántor a deb­
receni városi zeneiskola hang­
versenytermében együttes hang­
versenyt rendeztek, amelynek mű­
során Chopin, Holfdan Kyerulf, 
Schubert, Meyerbeer, Mozart, Hän­
del, L Weisz, Rosenblatt, Zeiró, 
Sekundo ének- és dalszámok, 
valamint egyházi énekek szere­
peitek.

— 60 százalékkal esett 
a tojás ára. A bajai heti­
piacoknak legnagyobb szenzá­
ciója az, hogy példátlanul na­
gyot esett a tojás ára, amelyet 
karácsony tájban 11—13 fillérért 
árusítottak, illetve a kilótojás 
árából ennyi esel! egy tojásra. 
A tegnapi hetipiacon azonban 
nögy öt fillérért kelt el a tojás 
darabja, ami a fenti árnivóhoz 
hasonlítva 60 százalékos áresés­
nek felel rneg.

— Mozi létesül Csátalján.
Atyánszki Ernő nagybaracskai 
elektrotechnikus hangos mozi lé­
tesítésére kért engedélyt Csáki­
jára, ahol Láng Gáspár vendég­
lőjében akarja azt felállítani. A 
napokban egy bizottság már meg 
is tartotta a helyszíni szemlét. A 
bizottság tagjai voltak Turtnezey 
István dr. tb szolgabiró, Gádor­
falvi Ádám csátaljai vezetőjegyző, 
vitéz dr, Turay Márton községi 
orvos és Moldvai István tűzoltó­
parancsnok. A bizottság a helyi­
séget alkalmasnak találta hangos 
mozi céljaira.

URANIA MOZI
Február 23-án, szerdán délután 6 és este fél 9 órakor

Február 24-én, csütörtökön délután 6, este fél 9 órakor

2 napig!

GERHARD HAUPTMANN
világsikert aratott színmüve

Naplemente
előtt

Gyönyörű színmű 12 felvonásban. 

Főszerepben :

EMIL JANINGS 
Marianne Hoppe 
Harald Paulsen 
Käthe. Hack 
Theodor Loos.

Híradó - Kulturfilm
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— Adózók figyelmébe. Fel­
hívjuk az adózók figyelmét a bajai 
m. kir. pénzUgyigazg.itóság .111 il 
kiadott is a vírus forgalmasabb 
helyein levő hirdető oszlopokra 
kiragaszrott * fe!hi vő^ * ra, mely 
szerint az 1938. évi általános 
kereseti, továbbá a jövedelem és 
vagyonadó kivetése cé jár a az 
adózóknak f évi február hó vé 
géig bevallási kell adni. Az álta­
lános kereseti, jövedelem és va­
gyonadó bevallásokat a városi 
adóhivatalba legkésőbb f. évi 
február hó 28-ig keli benyújtani. 
A városi adóhivatal az édeke lek 
nek a bevallási nyomtatványokat 
a városi kézbesítők uiján kikéz- 
besiletle. Aki adóbevallását a fenti 
határidőben nem adja be, annak 
terhére a kivetés során bírságot 
állapítanak meg, amit az adóval 
együtt kell befizetni Minden fel­
világosítással az adóhivatal szolgál 

— A gyakran visszatérő 
fejfájás, szédülés es szív­
dobogás nagyon sok esetoen 
megszűnik, ha naponként reggel 
éhgyomorra és esetleg este le­
fekvés előtt is egy-egy félpo 
hárnyi természetes „Ferenc 
József" keserüvizet iszunk. Kér­
dezze meg orvosát.

— Ce tu loze-gyárat léte- 
si enek Miskolcon. A S ilgó- 
tarjáni Kőszénbánya és a N isici 
vállalat elhatározták, hogy Mis 
kolcon a lehető legrövidebb idő 
alatt cellulóze-gyárat fognak fel­
állítani. A gyár 500 munkás! fog­
lalkoztatna.

— Banktisztviselői áthe­
lyezés. Dorner Aurélt, a Bajai 
M igyar Bank igazgatóhelyettesét 
az Angol Magyar Bank nagyka­
nizsai fiókjához helyezte át fő - 
nöklietyetíesi minőségben.

— Felakusztoffa muyát 
egy 73 éves gazda. Rilzin 
ger Jakab 73 éves mocsényi 
gazda Zsibrik község határában 
lévő egyik szőlőben egy fára fel­
akasztotta magát. Mire rátalált k, 
már halott volt. A rejtélyes ön 
gyilkosság ügyében megindult a 
csendőri nyomozás.

— Uj elnököt választott 
a nagybaracskai gazdakör.
A nagybaracskai Gazdakör leg 
utóbbi közgyűlésén az addi ;i 
elnök, Vörös József községi bi ró 
helyett S'ücs Ferenc baracskai 
lakost választotta meg Vörös 
József előtt Nagy Gábor dr. volt 
a Gazdakör elnöke.

— Visszajött a téi. Néhány 
nap óta is.net a t!l gyönyöreit 
élvezzük. A levegő rendkívüli mó­
don lehűlt, úgy hogy a kisebb 
vizek mindenfelé befagytak. Az 
éjszakai hideg 7—8 fok volt. A 
hideg erejét rendkívüli módon 
fokozta az is. hogy erős szó. fújt.
A meteorológiai intézet hóesést 
is jelzett a déli vármegyékben, 
máshol esett is a hó, de Bajának 
íe Hs.-c Ur.Hr,-.,. vármegyénekes Bács Bodrog 
nem jutott belőle.

— A „Bácsország“ elő­
adása. A Katolikus Legény 
egylet műkedvelői vasáru p este 
nyolc órai kezdettel a Központi 
Színházban előadják Lovas An­
dorn belvárosi kántornak „Rács■ 
ország" cimü zenés vígjátékéi. 
A darabot Szeremlei L nine ren 
dezi. Az előadás után tánc lesz 

— Előadás a zárdák ran. 
A bajii érseki zárdában ■ Bel­
városi Oltáregylet javára már­
cius 5 és 6-án szinielőndást 
rendeznek Színre kerül Sík Sán 
dórnak „Boldog ember inge“ 
című mesemiszlériu na hót kép 
ben, Az előadás mindkét napon 
délután öl órakor lesz.

Megmer gezfe magát 
egy 15 éves leány, mert 
szülei megdorgál Ak. A du 
navtesei csendőrség jelentése 
szerint Mándii Eszter 15 éves 
leány afeletti elkeseredésében, 
hogy szülei megdorgálták, nagy 
mennyiségű iugkőoldaltal meg 
mérgezte m igát. Életveszélyes 
állapotban vitték kórházba. A 
vizsgálat megindult.

HIRDETÉS
az: üzíet íelke.

Egy teljesen jó kar ban lévő

kovácsműhely-
felszereiés

készpénzfizetés ellenében

azonnai eladó.
Érdeklődni lehet: 

özv KIRÁLY FERENCNÉ 
Nagybaracska,

Király-utca 298 szám alatt

Baromfiudvarok ■ 
és tanyák i

f körülkerítéséhez
drótháló

legolcsóbb I
anyag

! U*ry Pál Fiai
cégnél szerezhető be

Erzsébet királ 
Teli fon 280.

■ nő-u. 38. 
Telefon 280.

Mindenféle
színes kézimunkút
(k Ilin, gobelin, keresztöltés stb )
nagyon jutányosán gyönyörű 

kivitelben vállalok
Tavaszra költéséit pullovert
Baj t, Tóth Kálmán u. 32. 4 ajtó.

VEGYED 
ILLAMOS 
ÄSALÓT

OLCSÓ háztartási áram
visszatérítő számlálókkal

DÉVÁRT Bácsalmás.

Hallói Lakáskeresők!
A város egyik legszebb urilakása 1938. május
1-re olcso bérért kiadó a nagymalom telepén.

A lakás áll 2 összeköti folyosóval ellátott nagyméretű, szobának 
is használható haliból, 4 szobából, amelyeken kívül cselédszoba, éléskamra, 
továbbá magasan csempézett konyha, berendezett fürdőszoba és belső VP. C. 
egészíti ki a teljes konforíu lakást.

Parketta, vízvezeték, villany és gáz, külön elzárható pince és pad 
Ids. Mosókonyha használat.

Veteményes és gyümölcsös kert Baromfiudvar és sertésól.
Két másik urilakóval közösen használható nagyméretű, gyönyörű 

park fürdőmedencével, tussolóval, homok- és pázsilheverövel. Valóságos 
üdülőhely. Gyermekjátszótér hintákkal. Ideális gyermekparadicsom.

íj- mtbsrnmammmamm un iTiwtowiiwawiaMHMMBt
Megrendelésre házhoz szállítunk

Akác 
Tölgy g j|

a ö o
bérház3 80 négyszög 

öles telken épül 
összkomfortos lakásokkal, 
jó hozadékiul. Bővebbet a kiadóba

Nyár Fik

hasáb, gömb és aprított tűzifát.

Sa száraz áru.
Rég', megbízható beszerzési forrás:

W esel Sándor és Fia
Telefon-195. Jfűz;!a,eleP' 

bzt. Jánosi-ut.
Városi iroda :
Haynald-u. 13.

s -«mwamtwBMHwwKwi imw'uiii
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Ha tüzelését olcsóbbá akarja tenni, használjon a drága 
fa helyett kiválóan alkalmas *

OSI
B
Sí

sajtolt kokszot

xo s assz et
Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva 

akác-müfa, akác oszlopok minden meretben

Grün hűt és larsa
szénnagykereskedő, BAJA — Telefon 160

S5 Ü K z k ä n galléros alig 
hasznait hosszú fekete
férfi téli kabát
és egy teljesen uj fekete
sz m o k s m g öltöny
(mindkettő középmagas alakúra) 
ELÄ90. Cim a kiadóban.

A független kisgazdapárti 
érzelmű, az eile n zéki és 
a legitimista gondolkozásu 
polgá ság lap;a a Független 
Magyarság. O I v a s s a a 
Függet en Magyarságot és 
lizessen elő a polgári 
gondolat e en org- nu nára

Nyomatott

Főmunkaiársak:
Or. Mojzes János és dr, Mózes Sándor 

ot'sz, gyűl. képviselők.
K’adja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-tizem 
Spitzer István és Társa. 

Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor

Eladó ház
Eladó, esetleg bérbeadó Nagy­
baracska községben a Fő ut­
cán a templom közelében egy 
nagy ház minden melléképü­
lettel, amely alkalmas beszálló 
vendéglőnek, boltnak, vagy 
g ibonaüzletnek a céljaira. — 
Értekezni lehet Herschkovits 
Izidornál Nagybaracskán, te­
lefon 7.

Éjszakai

szolgálatot fart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

Február 20-tól febr. 27-ig
Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János
(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)

gyógyszertára.
Corvin könyv- és Mrlepnyomd. gyorssajtóján Baja, Mátyás király-tér 10. Felelős üzemvezetőt Sp.Uerl.tván.


